

# 再也不用“打灯笼”找姑娘果了

电商发展迅速,市民足不出户就可品尝来自全国各地的特色美食



碱地柿子

## 碱地柿子个大皮薄 有的平台店铺月销超3000件

夏季,是西红柿大量上市的季节。这时的西红柿价格亲民,且口感酸甜脆爽,是市场上的“抢手货”。

“我们辽宁人都把碱地柿子当水果吃,是减脂‘神器’。”籍贯辽宁沈阳的市民徐女士说,以前在东北时想吃碱地柿子非常方便,但是自从来了厦门,就不怎么常见了,“之前在农贸市场看见过一次,但是价格贵,性价比不高。现在天气热了就好那口,而且网购也非常方便,家里冰箱时时都备着点。”碱地柿子入口清香爽口,她常常能连着吃好几个,当零食吃也不会发胖,重要的是在厦门吃到了东北特色水果,让她感到很开心。

记者在徐女士家中看到,色泽偏绿的碱地柿子外表看上去与普通西红柿有不小区别,但个大皮薄,十分诱人。“我买的5千克装,价格为67.8元,虽然比在东北时贵上一些,但也还算实惠。”

记者从网上平台看到,几家售卖碱地柿子的商铺销量都很高,按重量分,规格有十来种,月销量可达3000件以上。其中一家店铺客服告诉记者,最近碱地柿子销量非常好,一天可以卖出上百斤,大部分是南方顾客购买尝鲜。

这家店铺经营者告诉记者,能在碱土上生长的植物少之又少,种在碱土的西红柿生长慢,个头小,所以味道好。目前,市面上的碱地柿子大部分产自盘锦,但产量比普通番茄少很多,价格一直不算低,“不过碱地柿子口味浓厚,果色火红、肉厚、味甜、多汁爽口,适合生吃凉拌,因此受到各个年龄段消费者的喜爱,赢得不少回头客,也为东北特色水果打开了市场”。

## 姑娘果披薄“衣服”直到10月中旬都是盛产期

除了碱地柿子,记者发现还有一些东北特色水果也很受关注。“第一次在短视频里见到这种水果,感觉很可爱,就买上一箱试试。”市民吴先生是土生土长的厦门人,觉得姑娘果这一东北特产很是新奇,“长得就像一个纸包着的黄色小番茄,味道还真不错。”

据了解,姑娘果是产自东北的野果,每年6月下旬开始上市,直到10月中旬都是盛产期。“姑娘果形似黄番茄,口感酸中带甜,汁水较多。自上市以来,一直广受好评。”辽宁丹东的卖家于女士在网上售卖姑娘果,她介绍道:“姑娘果又叫灯笼果,相较其他常见的水

果,它的外表多了一层薄薄的‘衣服’,这一特点吸引了不少顾客。”

因为南方市民对于这种水果不熟悉,于女士贴心地介绍了一些挑选的方法:一般来说,成熟的姑娘果饱满,摸起来有紧实的感觉;新鲜的姑娘果表皮圆润透亮,没有黑点。

“大部分姑娘果由辽宁或者内蒙古种植。”于女士表示,姑娘果中含有丰富的营养成分,其中有多达18种氨基酸、21种微量元素和多种矿物质,是一种营养非常全面的水果。“它还有清热解毒、镇咳利尿的功效。药食两用加上味道酸甜、风味独特等原因,让它在夏秋两季很受欢迎。”

## 小贴士 三招教您轻松辨别 正宗盘锦碱地柿子

- 1.看“绿屁股”。碱地柿子在外观上最突出的特点就是绿顶,普通西红柿并不具备这一属性,所以购买碱地柿子时,请认准“绿屁股”。
- 2.找“青筋”。明显的青筋是碱

地柿子的另一标识,虽然普通柿子也有拉线情况,但远不及它醒目。

- 3.尝味道。碱地柿子一口咬下去,酸甜的果汁萦绕在口齿间,清脆的口感让人欲罢不能,同时伴有回甘。

### ·厦门美味故事·



在厦门想吃到东北的特色水果可不容易,水果店里没有卖,批发市场进货少。不少东北来厦的市民十分挂念“家乡味道”,纷纷把目光投向了水果的原产地。一箱刚刚采摘的盘锦碱地柿子,在辽宁打包快递,两天后出现在厦门市民徐小姐的家门口。

通过网络平台,辽宁的姑娘果、广西的百香果、云南的蒙自石榴轻松快递到市民手中,让厦门市民足不出户品尝来自千里之外的特色美食。

文/记者 刘佳盈 图/受访者提供

### 征集令

本报《舌尖上的四季》栏目面向全市发出“舌尖征集令”,诚挚邀请市民朋友推荐心目中好吃、好玩的时令食品,包括但不限于蔬菜、水果、小吃、饮品等,我们将与您一同了解舌尖上的故事。

推荐渠道:晚报市民热线 5589999。

■姑娘果,又名灯笼果,多产自辽宁或内蒙古。

## 厦企纸制品检测 家门口就能送检

本报讯(记者 高金环 通讯员 白荣汉)厦门市产品质量监督检验院参加由中轻纸品检验认证有限公司组织的“纸张抗张强度的测定”能力验证,一次性通过并获得“满意”结果,破解以往要到外市、外省送检费时费力的困局。

据了解,抗张强度是指在标准试验方法规定的条件下,单位宽度的纸或纸板断裂前所能承受的最大拉力,也就是我们通常所说的纸张韧性。抗张拉强度是影响成纸,比如茶叶滤纸、食品包装纸、卫生纸等的重要参数和衡量纸制品质量的重要指标,此项目成为纸制品生产企业和使用行业的必检项目。

纸张抗张强度检测的试验条件较为严苛,大多数企业不具备纸张抗张强度检测所需的标准条件,无法满足纸制品生产企业的快速发展。

本次能力验证的顺利通过,说明市质检院在纸制品检测领域已达到较高水平,极大方便了生产企业,破解以往要到外市、外省送检费时费力的困局,在家门口就能送检和领取检测报告,切实解决了相关企业的送检难题,降低检测成本。同时,对推动我市纸品产业兴旺起到积极促进作用。

市质检院为更好地服务于产业发展,打造“一站式”检测服务,不断拓宽检测能力范围,进一步加强纸制品等相关产品的检测能力建设,积极参与各类能力验证和实验室间比对,以确保检测结果的准确性和权威性。

## 分类广告

登报热线:5581502 5550633

### 沙发翻新

沙发翻新定做内保十年5989997

### 出租出售

(入市有风险,投资须谨慎)

### 资产公开招租

根据国有企业资产出租管理的相关制度,我公司决定对温馨家园7#101-102单元(地址:湖里区翔云三路129号101室)、温馨家园7#103-104单元(地址:湖里区翔云三路129号102室)、温馨家园7#105-106单元(地址:湖里区翔云三路129号103室)、温馨家园7#107单元(湖里区翔云三路129号104室)、温馨家园7#112-113单元(湖里区翔云三路129号107室)、温馨家园7#114单元(翔云三路129号101-1室)向社会公开竞争招租。资产相关资料详见厦门市人民政府国有资产监督管理委员会网站(www.xmgzw.gov.cn)、厦门产权交易中心(https://www.xemas.com.cn/index.html)、厦门翔业集团有限公司网站(http://www.iport.com.cn)。招商信息咨询:李先生,18059886398;报名联系人:涂先生,0592-5706167。

厦门兆翔物业服务有限公司

特别提醒:刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。

手机微信同号:18030270336 19906032813